



你想用手中的摄像机记录下家乡的发展变化吗?你想让自己拍摄的视频成为郑州对外宣传的新窗口吗?为了给本报小记者们提供一个锻炼能力、展示才干的机会和平台,本报将从小记者中招募30名视频小记者。

本报招募视频小记者

招聘对象

小学三年级以上、中学初二年级以下的郑州日报小记者。

招聘条件

★对新闻采访、视频拍摄、网络新媒体有浓厚兴趣,乐于参加各类社会实践活动;
★身体健康,思维敏捷,有一定的文字处理和动手制作能力;

★自备摄像器材。

招聘办法

★符合条件的同学可将个人姓名、年龄、学校、班级、联系电话、邮箱地址和自备摄像器材名称型号发电子邮件至464241830@qq.com报名;

★本报将组织申请者参加集中视频采访活动,并聘请专家根据提交作品的质量,遴选最优秀的30名学生为首批视频小记者;

★视频小记者将由本报颁发证书,并根据安排参加网站组织的各类视频新闻采访、社会实践活动。

感兴趣的小记者自即日起至3月20日前提交申请,3月21日~30日期间,本报组织报名者集中采访,4月10日前公布聘用入选名单。

今日小记者 明日大作为

电话 67655700 E-mail: xiaojizhe2000@163.com

小记者 在行动

“我”的诞生记

大家知道我是谁吗?我就是能让人们及时了解时事政要、熟悉国家大政方针、掌握全球最新动态以及陶冶情操、提高文化素养的报纸。我担负着这么大的神圣使命,那么你们了解我诞生的过程吗?

大家都知道,娃娃是母亲十月怀胎诞生的。而我也需要经历六个“月”才能出生呢!

一“月”,采访。这是记者做的第一步工作,也是较辛苦的工作。不但需要记者及时掌握最近发生的时事,而且还要亲临现场,收集整理第一手资料。举个例子吧!前一段,郑州自来水水管突然爆裂,记者接到消息,立刻冒着严寒乘车赶到现场。特别是摄影部的记者,更是不顾冰水

打湿衣服,积水浸透皮鞋,冒着危险拍下了一张珍贵的资料图片。

二“月”,撰稿。记者白天采访结束后,晚上在编辑部写稿,这个过程是将白天采访搜集的素材,经过构思、整理,写成稿件并在电脑上排成电子文稿。再经过多次修改,才能成稿,对记者来说,最辛苦的就是脑力劳动呀。

三“月”,排版。排版是把记者提交上来的稿件、图片等进行合理编排,组成版面。这个工作说出来简单,但实际操作,就很难了,因为它与“我”靓丽与否,是否受欢迎有很重要的关系。

四“月”,校对。校对是将编辑、记者没有发现的错误改正过来,专业校对需要三次,以防错误的字、词、标点、题目出现



在报纸上。报社为了提高“我”的精准度,特意设立了一个展示板,把“我”的每一期都展示在上面进行评分,分A、B、C等级,A级是最好的。

五“月”,责编审批、把关。

六“月”,印刷。就是把排好的版面

以电子形式发送给印刷厂,由印刷厂印刷出版。

这就是“我”诞生的过程,您知道了吗?

聚源路小学校园记者 郭舒庆
辅导老师 魏利杰

本期活动预告

★本周六上午,郑州日报小记者将走进郑州交通展览馆,了解郑州交通的历史、变迁、前瞻以及交通产业的发展。
报名电话:67655500

★本周日上午,我们将带领小记者走进河南移动通信展示馆,让大家更清楚地了解新一代通信技术的开放环境。
报名电话:67655500

小记者播报台

纬三路小学校园记者 杨雅萱 播报:



开学伊始,金水区纬三路小学“变废为宝,自制灯笼”展示活动如期举行。校园里里外外五彩斑斓的灯笼格外引人注目。这些精致又漂亮的灯笼都是利用废旧材料制作而成的,有纸盒、饮料瓶、奶粉罐、广告杂志等。此次活动既让大家感受到春节民俗带来的热闹气氛,也让大家真切地感受到低碳生活方式就在我们身边。辅导老师 张登高

纬四路小学校园记者 闫帅 播报:



2月21日,纬四路小学举行了开学典礼。典礼首先对在上学期期末综合评价中取得优异成绩的学生进行了表彰,并鼓励全体师生为实现新学期的新目标共同努力。辅导老师 司新义

东风路小学校园记者 刘啸威 播报:



许多同学在春节期间收到了压岁钱,但又不知如何处理。为解决这一现象,惠济区东风路小学少先队日前组织全校23个中队开展了“合理使用压岁钱,学做理财小主人”主题班会活动。多数队员表示要将压岁钱中的一部分用来交学费、买好书,一部分用来孝敬长辈,给长辈买礼物,最后把剩下的压岁钱存入银行,在需要的时候献上一片爱心。辅导老师 马伟亭

一次特殊的采访

今天,我怀着期待的心情来到了郑州日报,因为报社通知大家今天要办理小记者证。

我终于拿到了梦寐以求的“身份证”,也就是我的小记者采访证,我激动得又蹦又跳!拿到采访证后,老师给我们讲,今天还要进行一次特殊的采访,就是参观郑州日报。报社对我来说是个神秘的地方,虽然整天看到电视上的采访活动,但终究没有亲自到报社里面参观,现在真想知道报社里的工作人员到底都配了什么设备?想知道记者们的工作环境到底是什么样的?

采访开始了,小记者们跟着老师蜂拥而上,来到四楼的采编大厅,首先映入眼帘的是一排排摆放整齐的办公桌,房子好宽阔呀!办公桌摆放着电脑、笔和一些书籍,这时老师告诉我们:这个大厅是一个综合办公大厅,里面有时政部、经济部、市、县、区、街部、摄影部和编辑中心等部门,其中经济部主要是负责采访关于经济方面的内容。摄影部是专门为新闻事件拍摄下真实的照片,让大家真实地看到现场情况。

说到市、县、区、街部,老师问我们:“你们知道郑州有几个区、几个县吗?”这下我们都看了,有的说3个,有的说6个。看着我们一个个带着疑问的面孔,老师笑着到:“有6个区,6个县(市)。”

随着脚步向前移动,老师认真地给我们讲着每个部门的

工作内容和分工,而我这时的脑子里却在琢磨一件事,这里有这么多部门和桌子,今天肯定能见到很多记者了,不过我发现有好多个座位都空着,怎么没有来上班?正纳闷呢,老师说,今天有好多个记者都出去采访了,这时我才反应过来,噢!为了收集当天或者最近发生的事情,记者们需要到室外做大量的采访工作,每天在外面辛辛苦苦的记者们,不管刮风下雨或是冰天雪地,他们都要走到第一线,冲到最前面。

采访回来后,记者们还要在办公室采集、筛选、排版、编辑,最后才能印刷发行,将最新消息以最快的速度告诉人们,这是一项多么复杂而又艰辛的工作呀!他们是多么不容易啊,这让我感觉到记者的工作很光荣、很伟大,因为有了记者,我们才能看到精彩而丰富的报刊内容,才能让大家更多地关心和了解社会,了解生活,增长许多知识。

不知不觉,采访结束了。通过这次特殊的采访,让我深刻了解到一名记者的不易,增加了我对记者的敬佩之情,同时也增强了我做小记者的决心和勇气。作为一名刚刚颁发证件的小记者,我一定会努力学习他们那种忠于职守、尽心尽力的敬业精神,争取成为一名优秀的小记者,为社会多做贡献。

众意路小学校园记者 何昊隆

我是小记者 我骄傲

2月16日,我与众多小记者聚集在郑州日报。到了报社,我们便开始了等待,我按捺不住将成为小记者的喜悦,火急火燎地来到了大厅,看到前面有很多同龄的小朋友在领小记者证。等啊等啊,终于到我啦!我急急忙忙地报上了名字,然后老师填写完内容就把记者证给我了,我拿着记者证,心里高兴得像吃了蜜一般。

接着,我们又参观了社史陈列馆和采编大厅。首先我们去了社

史陈列馆,一进门,映入我眼帘的是一个非常高的石碑,上面写着日报社的历史。然后我又顺着展示墙参观了报社曾经得过的奖杯,还有许多励志人心的书,接着我又看见了毛主席为报社题写的报头,从毛主席写的苍劲有力的字中,我体会到了他对报社的关怀……

后来,我们又看见了以前的摄像机、报纸……我们参观完了便又去了采编大厅,采编大厅一共有八个部门,有时政部、经济部、市、县、

区、街部等。每一个部门都有着不同的工作,每一个部门都有自己的目标。

虽然这次参观结束了,但是我的心还在报社里,久久不能收回。这次活动不仅让我开阔了眼界,还让我明白了别开只是那几张小小的报纸,但是它的幕后工作却非常多、非常复杂。我为我是一个小记者而高兴!

工人第一新村小学校园记者 殷格

体会报纸的来之不易

当清晨的第一缕阳光射进我们的房间,拿出送报员送来的报纸,细读一番时,你们可曾想过这些报纸是怎样出版的呢?今天,我就带着这个问题来到了郑州日报。

走进报社,老师给我们每人发了一张小记者证。此时,我感到无比骄傲,我骄傲因为我是小记者。

接着,我们走进4楼采编大厅,里面宽敞明亮,这里是记者工作的地方。首先,映入眼帘的是一张展板,上面贴着每天的报纸,每张报纸都打有等级。这是为了大家互相学习,从而取长补短,使报纸办得更加优秀。走进大厅,我看到许多记者在忙,有的写稿子,有的打电话采访,个个忙得不亦乐乎。

采编大厅共有8个部门,有时政部、经济部、摄影部、编辑部等。讲解员给我们一一作了介绍。其中,我最感兴趣的是排版部,因为这里的电脑显示屏是竖着的,而我们平常的是横着的,这让我感到很新奇。后来,经老师解释,因为报纸是竖着的,所以这样更方便设计报纸版的流程详细地对我们讲了一遍,听完后,我若有所思地点了点头。老师说:“你们把作文发到小记

者邮箱后,我们中选出较好的文章,然后修改、排版,打印出一个报纸模板,校对三遍以后,值班老总签字,再传到印刷部。往往忙完这些,已经是夜间一两点。”

接下来,我们又参观了位于19楼的社史陈列馆,里面记录着郑州日报悠久的历史以及无限荣誉,特别是我们敬爱的毛主席题写的“郑州日报”这四个龙飞凤舞的字,令我的内心受到了极大的震撼。

这次参观,我不仅体会到了报纸的来之不易,还对有着辉煌历史的郑州日报有了更深一步的了解。
金燕小学校园记者 郑可新

走进报社

近日,我跟随郑州日报小记者团来到报社参观。首先我们来到了四楼采编大厅参观。采编大厅共分好几个部门,分别是:时政部、经济部、市、县、区、街部、摄影部和编辑排版部等。其中我最感兴趣的是编辑排版部。一进门,我看到了一样排板,报栏上贴着B、C、D字样,据讲解员说这些字母是用来给报纸打分用的。

紧接着往里走,映入眼帘的是排得整整齐齐的办公桌和层层叠叠的报纸。这些报纸都是通过记者采访后写成的文章,然后交给编辑排版部,再经过工作人员多次校对和修改,才能完成一份报纸。

参观完采编大厅,我们又来到了十九楼郑州日报社社史陈列馆参观。该馆共分三个区,分别是:图片区、历史区、业绩区。我们先来到了图片区,图片区里有郑州日报刚成立时的照片,有报社得奖时的照片……随后我们又来到了历史区,一进入

历史区,我看到了一面墙,墙上有日报社建立以来的事情,我了解到郑州日报成立于1949年7月1日。2005年2月,报社获“第三届全国地方报社管理先进单位”。

最后我们又来到了业绩区。业绩区里有两个柜子,柜子上陈列有郑州日报社获得的各种奖项。

看到这些,我非常自豪和骄傲,因为我是郑州日报小记者。

金燕小学校园记者 邓洋洋

报纸背后的故事

近日,郑州日报小记者团来到郑州日报社,我们将了解一份报纸背后的故事。

走进日报社社史陈列室,这里记录着郑州日报及晚报六十个春秋的发展变化。在这里,我们还看到了伟大的毛主席为《郑州日报》(郑州晚报)题写的报头,一张张满载着荣誉的奖状和各式各样的奖杯……都给我留下了深刻的印象。

在活动结束之际,编辑老师又详细介绍了报纸的出版流程:编辑老师收到小记者的文章后,要仔细地审阅,修改错别字及病句,再挑出比较好的文章,做出报纸大样之后,由校对再校对三遍,然后由值班老总签字,才能出版。所以以后我们投稿之前都要认真地检查一遍,为编辑老师减少麻烦。

这次参观郑州日报社,真是不虚此行,我深深地感受到了记者的不易,对报纸背后的故事有了更多的了解!
黄河路一小校园记者 崔曼蕾

部、市、县、区、街部、摄影部等。我最喜欢的是摄影部,因为现在的读者看到一篇新闻,大多都不会一字一字地阅读,往往都是一扫而过,但是如果有一张清晰的图片,再加上一小段文字说明,这种图文并茂的方式,一定会吸引更多读者的眼球。这就是报纸的魅力。

在活动期间,编辑老师又详细介绍了报纸的出版流程:编辑老师收到小记者的文章后,要仔细地审阅,修改错别字及病句,再挑出比较好的文章,做出报纸大样之后,由校对再校对三遍,然后由值班老总签字,才能出版。所以以后我们投稿之前都要认真地检查一遍,为编辑老师减少麻烦。

这次参观郑州日报社,真是不虚此行,我深深地感受到了记者的不易,对报纸背后的故事有了更多的了解!
黄河路一小校园记者 崔曼蕾

民俗庙会进校园

假期里就听说我们学校要举办庙会,我的早已迫不及待了。没想到开学第一天,我就如愿以偿了!

说实话,以前都是跟着爸爸妈妈到郊外去逛庙会。在校园里逛庙会,我可觉得真稀奇。只见同学们三五成群集中到操场逛庙会,有的还带来了自己的家长。庙会真是热闹啊!有刻章的、捏面人的、玩魔

木的、剪窗花的、设计签名的、烙糖画的、吹糖人的,还有我们教师收藏的一些珍贵展览品,内容可真丰富!

其中电烫画小葫芦生意最火,因为上面画着十二生肖,同学们都想买一个作为纪念。有的是买给爸爸妈妈的,有的是买给自己的。与其说是买还不如说是抢,我终于买到一个画着兔子的小葫芦。买糖人和棉花糖的也排着长长的队伍,大大的棉花糖好吃又好玩,深受同学们的喜爱。学校打出的主题条幅下,电视台的新闻记者忙碌地采访

着我们的老师和同学。往远处望去,大大小小的摊位都被同学们围得水泄不通。欢呼声、叫喊声、讨价声、声声入耳。校园早已找不到往日的宁静……

我发现这次庙会与其他的庙会有所不同,它突出了中国民间的传统文化艺术。同学们通过参与学到了很多民俗知识和技能。我想这大概也是学校举办庙会的初衷吧!

管城区工二村小学校园记者 周雯茜
辅导老师 孙百灵

资讯快递

★为加强城乡少先队辅导员之间的交流联系,促进铭功路小学和三李小学少先队工作水平的共同提高,2月20日,铭功路小学大队辅导员郭亚娟、三李小学大队辅导员郭春霞和“一人双岗”副校长张慧普欢聚一堂,召开“城乡辅导员工作交流会”,共同交流城乡两校少先队工作,谋划城乡两校手拉手活动。

这次辅导员交流会,进一步明确了城乡两校少先队工作优势互补的方向和共同提升的实施步骤。
程嘉琪 郭亚娟

★新学期开学第一周,郑州中学以“实”为要求,围绕管理落实了五年发展规划,并细化分解了管理目标,在具体中求实效、求深入、求落实。

郑州中学校长高正起表示,郑州市优质教育资源倍增工程的实施,为郑州中学拓宽了发展的空间,要跟上郑州市教育大发展的步伐,郑州中学必须乘势而为、谋势而发,把“三具两基一抓手”的工作方法落实到学校的实际工作中去。
孙珂

★近日,河南农业大学资源与环境学院赴兰考县仪封乡土山小学开展爱心捐赠活动。这已是资环学院第二次奔赴土山小学开展捐赠活动。

资环学院院长杨喜田说,土山小学是学院教学实践基地,他们将尽最大努力帮助土山小学改善办学条件、提高教学质量,帮助该学校建立电脑室、图书室、暑期学校和校企合作基地,为孩子们做一些实实在在的事。

此次活动是资环学院2010年暑期社会实践活动的延伸。资环学院将长期在土山小学开展“一四一四”活动,即:一村四室,一企四结合。
王玲